





másik, hogy mikor a kompot a hullámok elvezették hímábra, az ehhez nem szokott népség megrázt a átútdít mindig arra az oldalra, mely kisebb állt a vízből. Természetes, hogy e módon a túlterhelt komp három-négy íly mozdulat után oly ingásba jött, hogy megmerült és kezdett lefelé süllyedni. Háromszáz hangu halálordítás rázta meg a levegőt. A révész, akik még mindig nem vesztették el a fejüket és főleg a bámulatos hidegvérűséget tanúsító apátplébános, eleintlen csillapítani akarták a két-százbeesett tömeget, de már késő volt. A komp menthetlenül süllyedt lefelé. Spiesz János apátplébános e pillanatban ledobta magáról a pluviaiát, a misinget és felső ruhát, aztán a fölemlett ezüst keresztet ünnepies áldást adott a népre s egyszer mind elrebotte az általános fölödozás imádságát. Mindez egy perc müve volt. Ekkor az apátplébános uszva menekült a halál torkától. E pillanatban már százával verődtek a szerencsétlenek a rohanó folyam-ban. A legtöbb úgy veszett el, hogy egymással csimpajkodott s akárhány jó uszót beletoltottak a Dunába a kétségbeesetten kiközö fordulóok. Annál magasabbab a hősleki apátplébános viselkedése: ez a nagyszívü ember ráért arra, hogy a vívdó embergomolyból kiragadjon egy kis gyermeket, a kivel aztán szerencsén ki is uszott a paksi partra. Varga kántortanító odaveszett. Este hat óráig két száz halottat fogtak ki a Dunából.

**Közírtáság, közegészség.** A rendörkapitány a következő hirdetményt bocsátotta ki: A melegebb idők beálltával föllépni szokott ragályos kórok és járványos betegségek elterjedésének megakadályozása végett Pécs szab. kir. város rendőrkapitányi hivatala által következők rendeltenek: A háztulajdonosok, úgy különösen a kocsmák, vendéglők és kávéházak tulajdonosai felelővannak, hogy az árnyékekhez s hozzátartozó részei magánházaknál hetenkint legalább háromszor közhelyeknél pedig naponta carbolsavas mészzel — melyből egy hecitoliter vízhez 3 kiló vendő, — vagy vasgálic oldattal, — melyből egy hecitoliter vízhez 6 kiló vendő, — fertőtlenítsenek. Felhívtnak azon ipar üzlet tulajdonosok, kik iparuk következtében a legkört az által fertőzték, hogy a rothadó állati hulladékok tartalmát ronda vizök, vagy szemeteket az udvarokban összegyűjtött gyümint hentesek, szapannosok, tímárok, szűsökök és a többi hasson iparrággal foglalkozók, hogy a büzös folyadékok latjokban összegyűjtve — a szigeti külvárosi részen a nagyber vezető út mellett e cölra ki jelölt helyre, — a budai külvárosi részen pedig a gyepmester lakása föltt levő régi kőbánya — napontint kihordassák. A sertés-szállások tulajdonosai tartoznak szállásaikat úgy a hozzá tartozó részeit napontint leg-gondosabban tisztítani és fertőtleníteni. Mírol az érdekeltek azadl értesítettek, hogy mind-azok, kik ezen rendel. intézkedéseknek meg nem felelnek, 1879. évi LX t. c. 125. §-a alapján 100 frtig terjedő pénzbüntetésben vagyontalanság esetében ennek megfelelő eljáráshoz marasztaltatni fognak.

**Törvényszék.** Érdekes bünyvi tárgyalás volt tegnap a törvényszéknel. Egy gyilkossági eset tárgyalatott. Sós Eerenc és Fábics Imre f. évi február hó 22-én meggyilkolták Csicseri Szabó István a mohács szigeti szállásán s a háznál lévő holmit magukkal vitték. Sós Ferencnek a törvényszék életfogytiglani fegyházra, Fábics Imrét pedig 15 évre ítélte. Herchenrotter bünyvi tárgyalása — ki a nejt gyilkolta meg — f. hó 28-án tartatik meg a helybeli törvényszék büntető osztályának tárgyalási terében.

**Jegyzök gyűlése.** Baranyavármegye közösi A körjegyzök egylete f. évi július hó 7-én. Pécssett, a megye székháza kister-mében reggeli 10 órakor évi rendes közgyűlést tartja. Tárgysorozat: 1. Egyleti pénztárak által a mult 1886. évről készített s a választmány által már megbirált számadás föllibirálata s esetleg a telmentvény megadása. 2. Az 1887. évben megtartandó országos jegyzői egylet közgyűlésére küldendő 2 tag és 2 póttag megválasztása. 3. Esetleges indítványok tárgyalása. Az egylet választmányi tagjai megkértnek, hogy a közgyűlést egy órával megelőzőleg a választmányi ülés megtartása céljából a „Vademher“ szálloda 23. számú szobájában megjeleni sziveskedjenek.

**Az adófizetök gyűlése!** A városi tanács az 1887—89. évekre érvényesített III. oszt. kereseti adókalkulációs javalokat kitüntető adólajstromokat, június hó 20-ától bezárólag június hó 27-éig, a városi főpénztári hivatalban közszemlére kitétette, hol azok a hivatalos órák alatt betekinthetők. — A III. oszt. kereseti adónak megállapítása végett, az adókövető bizottsági tárgyalások a városra nézve a városház közgyűlési terében a következő idők és sorrendben fognak megtartatni, u. m.: június 27-én: Alkusz, aranyműves, aranyozó, asztalos, ács, állatorvos, bába, bábos, bádógos, június 28-án: Bérkocsis, borbély, bogárn, borkereskedök, június 30-án: Boracsis bérlő, borkereskedök, bazáros, butorkereskedök, csattkóvások, cserapes, csizmadia, cementkészítő, július 1-én: Czipész, czukrász, czukorkagyáros, délygyümölcsáros, divatáros, dohánytözsde, esernyőkészítő, esztergályos, ezetgyáros, edényárulás, élesztőgyár, építész, július 2-án: Fekereskedök, fazekas, fényképész, fuvaros, festékkárlás, forrász, fogorvos, földbérllő, francia tanár, fürdő, gabnakereskedök, gépgyáros, gombkötő, földmalom, gypmester, gyógyszerész, haláros, július 4-én: Hangszerkészítő, harangöntő, harisnyakötő, helypénzbérlet, hentes, husáros, jutalékok, kalapos, kaptafagyár, katonai élelmezök, kádár, kárpitos, július 5-én: Kávé, kéjhölgytartók, kefékötő, kertész, kereskedelmi iskola, kesztyűs, keményseprő, képfaragó, kocsigyártó, kolompár, július 6-án: Kereskedök, július 7-én Kocsmárosok, július 8-án Kovács, kőbánya, kőfaragó, könyvkereskedök könyvkötő, kőszénárulás, kőszőrüs,

kőteles, közejegyzök, lakatos, lapkiadó. Július 9-én: Lisztárulás, malomépítő, mérnök, meszáros, mezegetés, molnár, műfésztök és nyomdák, július 11-én: Nőnevelde, olajgyár, óras, orgonakesztő, pálinkafőztök, július 12-én: Palinkabérllő, pénzüér, postaátálány, puska-műves, rászpavagó, rézműves, rezőntő, rongykereskedök, ruhafesztök, ruhakereskedök, sertes-hizalás, sökereskedök, sörfőző sörfogyszási berlet, július 14-én: Sütő, szapannos, július 14-én: Szatós, július 15-én: Szerszámkovács, szeszgyár, szekes, szijgyártó, szítás, szoba-fesztök, szobrász, szódavizgyár, szűcs, szűrszabó, tabak, takács, tánczmaster, temetkezési vállalat, teálgépetök, tímár, július 16-án: Úgy-nos, ügyvéd, üvegves, verga, varrógegyáros, váltóüzlet, vámbérlő, vendéglős, július 18-án: Végrehajtó, zálogintézet, zenetanár, zongora-berbeadó, zsbáros. A jelzett úzzettel, vagy foglalkozásokkal bíró adozókat ez uton is figyelemzteti a tanács, hogy az említett napokon mindenkor adéutan 3 órakor kezdődő tárgyalason saját érdekeikben jelenjenek meg, — mely alkaloml egyebiránt érdekeik védelmét meghatalmazottja is bizhatják. Mindenkinek jogában áll, másök jövedelmét meghatározó adatokat terjesztetni a kiveto bizottság elé.

**Budapesti hírlap.** A „Budapesti Hírlap“ ujszertendökör pályamutása hetedik évébe lépett. Megerősöde, támaszkodva a Magyarországon eddig hallatlan sikerre, melyben részesült. A „Budapesti Hírlap“-nak a hazai művelit olvasóközönség vette meg alapját. A lap eleitől fogva megértette a magyar közönség szellemét; minden pártérdek mellett küzdelel nemzetünk és fajunkért, ez egyetlen jelszóval: magyarság! Viszont az ország legkiválóbb intelligenciája is azonosította magát a lappal, fölkarolva azt oly módon mely páratlan a magyar újságírás történetében. A hazai sajtóban máig a leg-ényesebbn eredményt a „Budapesti Hírlap“ érte el: legnépszerűbb, legelterjedtebb lapja az országnak. A külső dolgozóársak egész seregén kívül, a szerkesztőségnek annyi belső tagja van, a meynyivel egy magyar lap sem dolgozik: minden rovatot külön vezet gondhoz, a helyi tudósítók közül, a kik a lap történetét írják. Minden fontosabb bel- vagy külföldi esemény fölül rendes levelezőn kívül saját külön tudósító értesít közvetlenül; a távirati szolgálat immár oly tökéletesen van berendezve, hogy elmond-hatjuk: hogy nem történik a világon semmi jelentékeny dolog a nélkül, hogy a „Budapesti Hírlap“ arról rögtön ne adjon hírt és kimerítő tudósítást. A „Budapesti Hírlap“ politikai cikkeiket Kaas Jzsef báró, Rákosi Jenő, Balogh Pál írják más kiváló hazai publicis-tákkal híven a lap független, magyar párt-érdekeket nem ismerő szemléhez. Politikai hírei széleskörű összeköttetések alapján a legmegbízhatóbb forrásokból származnak. Az országgyűlési tudósításokat a gyorsíró jegyzetek alapján szerkesztik. Magyarország politikai és közéleté fölül távirati értesít-kekkel látunk el rendes levelezök, minökkel minden városban, sőt nagyobb községben is bír a lap; a „Budapesti Hírlap“ távirati tudósításai maup már teljesen egyfokon állanak a világsajtó legjobban szervezett hírszolgálatával. Europa összes metropolisai-ban Londontól Konstantinápolyig saját tudósítók vannak, a kik az ott történő eseményeket mint az elektromos dróton oda futó híreket rögtön megtáviratozzák. A külföldi rendes tudósítók kívül minden fontosabb esemény a szerkesztőség külön kiküldési tagjai adnak gyors és bő értesítést. A „Budapesti Hírlap“ e cölakra oly öszegget fordít, mennyi ezelőt 10 évvel egyé hírlap egész költségvetése volt; de sikerült is elérnie, hogy ma a legjobban, leggyorsabban értesülő organuma a sajtóban. A „Budapesti Hírlap“ Tárazo-rovata Telesi Sándor gróf, Tóth Béla, Rákosi Viktor (Sipulus) és több kiváló írók közreműködése mellett, a lapnak egyik erőssége s mindig gondot fordít rá, hogy megmaradjon előkelő színvonalán. A napirovatokat kitünő zsurnalisták szerkesztik s a helyi értesítők ismert legényesebb tudósítókra van bízva. Rendőrségi és törvényszéki rovatok külön-külön szerkesztői a főváros setét eseményeit is mindig oly hangon tárgyalják, hogy a „Budapesti Hírlap“ helyet foglalhat minden család asztalán. A közgazdasági rovatban a magyar gazda, birtokos, iparos, kereskedök megtalálja mindazt, a mi tájkozására szükség. A regény csarnokban csak kiváló írók legujabb műveit közöljük. Az előzetes föltételei: egész évre 14 frt, félére 7 frt, negyedévre 2 frt 50 kr., egy hóra 1 frt 20 kr. Az előzetesek vidékrol legzészeribben post-tartalványnyal eszközölhetök a következő ezim alatt: A „Budapesti Hírlap“ kiadóh-vatalának, IV. kerület, kalap utca 16. szám.

**Szinészet.** Somogyi igazgató a színtársulat össze-állítása alkalmával elkövetett egyes téve-déseit (már t. i., hogy tagjai közül némelyek nem feleltek meg a közönség igényeinek, minök különben ö itta meg a levét) ugyancsak igyekszik mind magának, mind a közönségnek helyreállítani. Alig hogy az egyik vendég elmegy, már a másik itt van. Vízváry Gyula a nemzeti színház tagja 4 előadason át — szombattól keddig — gyönyörködtette a közönséget játékaival. „Stern Izák“ban, „Stern Izákot“, „Cszadia mint kísértet“ben a cszadia legényt személyesítte. Mindkét szerepen nagy hatást keltett. De különösen fölleveníté az iránta táplált rokonszenvet „Pry Pál“lal és az „Aranyhalak“ Benzbergével. E két utóbbi darabban látnak az ö művészi tehetségét a maga valóságában. Az „Aranyhalak“ elő adása különben egészen öszvegő volt, mit Laczkó Aranka, Komjátty, Závodszky Teréz, Gyurmann Alice és Szép tárokedtek kivínni. Gyurmann Alicenak tudomására hoznak azt az általánoson elterjedt nézetet: hogy szépek vagyunk, azt Isten után — a ruhánknek köszönhetjük. Ertsen belöle. Szerdán az esütörtökön Németh Jözsef a népszínház tagja lépett föl mint vendök. „Czigánybáró“ban mint Zsupán, „Mikadö“ban pedig mint Koko mulattatta a közönséget. A „Czigánybáró“ban Barinkay szerepét az eddig személyesítö Balogh helyett Kozmána k ösztötték. Kozma, ki jelenleg a karban működik, jó hanganyaggal rendelkezik, rajta függ tehát, hogy jó színész legyen belöle, még pedig úgy, hogy gondos tanulás után, kellöleg tudjon hangzával bánni, s hozzá az a játkban jártasságát sajátison el. Arzenát ez alkalommal Szida Teréz ját szotta.

A harmadik vendök Blaha Lujza, ki tegnap kezdte meg vendökszerelését. Még három este fog föllépni.

**Csarnok.** A parasztság adóterhe 300 év előtt. (Vége.) A parasztnak maga pört nem indithatott, hanem földesurát meg kellett kérnie, hogy az inditson. Hasonlöképen csak pénzről folyó pörökben lehetett tanu: másnemü pörben sem nemes mellett, sem mentő vagy marasztaló esküt tenni nem engedték. Ha a saját ura erőszakoskodott vele, akkor nem segíthetett magán, mert maga a parasztnem léphetett föl ellene vádlóul, hanem előbb el kellett volna hurezolkodni egy másik földesurhoz, s azt fölkérni, hogy helyette emeljen vádat előbbi gazdája ellen. De épen a hurezolkodás körül erőszakoskodtak leg-inkább az urak. Mert megjegyzendök, hogy az 1514—1547 években parasztnak nem is volt szabad urát elhagyni, mással fölse-

relni. Olyan helyzetben volt mint a rab-szöga, ki szintén gazdáját ott nem hagy-hatja. Késöb ugyan elhatározott az ország-gyűlésen, hogy a parasztnak szabadon költöz-ködhetnek egyik földesurtól a másikhoz, de az csak irott malaszt maradt. Az országban ezentul is széltiben olyan viszonyok uralkodtak e tekintetben, mintha a most említett törvény nem is létezett volna. A parasztnok uruktól el nem hurezolkodhattak, bármény-nyire erőszakoskodtak is velök. A törvénynt hozták ugyan, de nem volt, aki végrehajtsa s aki kövesse. Mindezekon felül még az ál-lamkincstár számára is adozott a parasztn. Még pedig a melyik esztendőben országgyű-lés nem volt — mert akkoriban a kiralyok rendszeren csak akkor hívták össze, a mikor pénzre, vagy katonákra volt szükségük, minden egyes egy sz 10—20 denárt fizetett, ami mai pénzbe. Körülbelül 2/3 forintot tesz. Ha pedig országgyűlés öszszült, a melyre csak a nemesek küldhettek képvis-ölöket, akkor az rendszerint nagyobb adót szavazott meg: 24—35 frtnyit, de megtörtént 1598. évöcn, amikor a török elleni há-boru folyt, hogy minden parasztn 110 frt adót tartozott fizetni. Ez az sem felejtendő el, hogy ebben a korban pénzre tenni va-lamit sokkal nehezebb volt, mint most, mert nem voltak sem rendezett vásárok, sem ren-des országutak és vasutak. Allami adót rendszerint csak parasztn fizetett; a nemes-ség nagyon ritkán vállalta magára a ter-het; a mikor tette önszántából önkénytesen tette — rákényszerítéi akkori törvény értelmében nem lehetett. Ép önnélfogva sok-ak ért nemesek lenni; az élvezett minden jogot és ment volt minden adozási tehetöl. Kül nben nem kell gondolni, mintha egyedül a magyarországi nemeség lett volna ilyen kiváltságos helyzetben Ugy volt az másutt is. Mindenütt egyformán bírta a nemes-ség a jogokat, a parasztság meg viselte a ter-hetek. Ez az állapot sok-sök évszázadon át tartott, míg végre a mult század végén a nagy francia forradalom testé tudta tenni az ígét, hogy ember és ember közt külön-ség ne legyen.

Nálunk egészen 1848 ig kellett várakozni, hogy megszünjenek a nemesi előjögök és hogy ezentul a közheter viselésben mindenki egy-aránt ösztözködjen. — Mégis akadnak olyanok akik azt állítják, hogy jobbak voltak azok a mulidök, mert ha nem is volt szabadság, jog, de könnyebb volt a megélhetés. — Pedig látjuk, hogy bizony akkor terhes, sőt sokkal terheesebb volt az élet, mint mai nap: de ha könnyebb lett volna is, mégsem kellenének azok a régi idök, hiszen még a madár is jobban szereti a sóvány magot a szabad er-doben, mint dús ételt a kalitkában. — Kálmán Miksa.

**A szerkesztőség üzenete.** — Szakácsné. Nyiltéri közleményét nem vehük föl. A beküldt pénzrendelkezésre bocsátjuk kiadóhivatalunkban átvevétel.

**NAGY FERENCZ,** laptulajdonos. KIS JÖZSEF, VÁRADY FERENCZ, felelős szerkesztök, fomuaktárs.

2592 sz. 1887. **Arverési hirdetemény.** A pécsi kir. törvényszék mint telek-könyvi hatóság közhírre teszi, hogy Laczkósv Antal ügyvéd végrehajtatónak Zárth János R. Kozári végrehajtást szenvedö elleni

11 frt 40 kr. tökekövetelés és járuléki iránti végrehajtás ügyében a pécsi kir. törvényszék területén levő R. Kozár községben fekvő a R. Kozári 112 sztykben felvett 158 sz. 89 sz. egész házra az árverést 300 frtban ezenell megállapított kikiáltási árban elren-delte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanság az 1887 évi július hó 25-én d. e. 10 órakor R. Kozár község házállal megtartandó nyilvános árverésen megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Arverezni szándékozök tartoznak az ingatlan becsáraák 10%-át vagyis 30 frtot kézzében, vagy az 1881. LX t. c. 42 §-ában jelzett árfoylammal számított és az 1881 évi november hó 1-én 3333 sz. a. kelt m. kir. igazságügyminiszteri rendelet 8-ik §-ában kijelölt övadékképes értekpapirban a kiküldött közérlettel lenni avagy az 1881 LX. t. c. 170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni. Kelt a pécsi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságunk 1887. évi március hó 4-ik napján tartott üléséböl.

kiadta **Kiss Géza,** kir. törvényszéki jegyzök.

3201 sz./1887. **Arverési hirdetemény.** A pécsi kir. törvényszék mint telek-könyvi hatóság közhírre teszi, hogy Landáur J. mohács lakös végrehajtatónak, Honig Jakáb szabolcsi lakös végrehajtást szenvedö elleni 561 frt 11 kr. tökekövetelés és járuléki iránti végrehajtás ügyében a pécsi kir. törvényszék területén levő a Szabolcs községben fekvő a végrehajtási törvény értelmében, mintán a szabolcsi 52. sz. tjkben felvett 126/104 szs. ház, udvar s kerttel, a 216/1692 szs. szöllo 1/3 a 372 sztykben felvett 313/315 szs. ház, udvar 1/2 része, becsérték a hivatkozott törvényben kitett becsérték meg nem haladja tehát az egészre m. m. a szabolcsi 52 sztykben felvett 126/104 h. ház, udvar s kertre 56 frt, becsértékben az ugyanott felvett 1/3 telek 1/3 részére 183 frt, becsértékben az ugyanott felvett 3116/1692 szs. szöllo 114 frt, becsértékben a szabolcsi 372 sz. tjkben felvett 313/315 szs. 121/99 sz. ház, udvar, s kertre 410 becsértékben, végre a szabolcsi 370. sz. tjkben felvett 2409 szs. 21 sz. házra az árverést 444 frt—kr ezenell megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1887 évi szeptember hó 12-ik napján délelötti 10 órakor Szabolcs község házállal megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Arverezni szándékozök tartoznak az ingatlan becsáraák 10%-át vagyis 5 frt 60 kr., 18.30 kr., 11.40 kr., 40 frt., 44 frt 40 kr. kézzében, vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ban jelzett árfoylammal számított és az 1881 évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában, kijelölt övadékképes értekpapirban a kiküldött közérlettel lenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni. Kelt a pécsi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságunk 1887 évi március hó 18. napján tartott üléséböl.

kiadta: **Jeszenszky,** kir. törvényszéki jegyzök.

7465 sz. 1887. **Arverési hirdetemény.** Pécs sz. kir város tek. tanácsának fenti szám alatt kelt határozata folytán ezenell közhírre teszem, miként a városi tanácsahnzak a Király-utczára nyiló 6. sz.

előbb **Erzery,** utöb **Pfeifer-féle** bolh helyisége **350 frt** évi lír k áltlása mellett f. évi **junius 30-án** délelött 10 órakor fog hivatalos elyiségemben (városház II-ik emelet 38-ik ajtó) és zárt ajánlati tárgyalással egybekötött nyilvános árverés után bérbe adatni f. évi október 1-töl 1896. május 1-ig.

Felhívtnak a béleni szándékozök, miként a kikiáltási ár 10%-ának megfelelő bánatpénzzel ellátandó zárt ajánlataikat legkésöb f. évi **junius 29-én delig** a polgármesteri hivatalnál nyujtsák be, avagy ily bánatpénzzel ellátva, a nyilvános árverésen jelenjenek meg. A részletes feltételek nálam a délelötti hivatalos órák alatt bármikor megtekinthetök. Pécssett, 1887. évi junius hó 23-án.

**Jilly Alajos, vár. tanácsos.**

**Beocsini Cement-Gyár!** Van szerencsénk a nagyérdemü közönséget tiszteletteljesen arról értesíteni, hogy eddigél Mohacson Mindszenty Aurel úr kezelése alatt állott **Portland-Cement és Hydraulicus mesz-raktárunkat** **BERECZ KÁROLY** pécsi kereskedök czég kezelése alá bocsájtottuk. — a kit a mi közeli-mérésnek örvendő kitünö gyártmányunk Baranya, Somogy és Tolna megyék területén való kizárólagos eladásával megbiztuk.

**Raktárak Pécssett és Mohácsön vannak.** Megrendelések Pécsre Berecz Károly úrhoz inézendök, ki bármely vasuti állomásra bérmentesen legutányosabb ár mellett szállít. Teljes tisztelettel **Redlich Ohrenstein és Spitzer,** cs. kir. szab. beocsini cementgyár tulajdonosai.

**Alsó-Malom-utca 13. sz. alatt  
egy nagy szénáspajta**  
minden órában bére vehető.  
Értekezhetni ugyan ott a tulajdonosnál.

**Árverési hirdetmény.**

Keszű község részéről ezennel köz-hírré tételik, miszerint a község tulajdonát képező községi és gyöngyös csárdái bor, pálinkaméresi és husvágási jog az ezekhez tartozó épületek és belsejéggel 1887. évi **junius 29. d. u. 3 órakor Keszű községben nyilvános árverésen** fog bére adatni.

Kikiáltási ár 600 frt, melynek 10% bánatpénzül az árveréskor letendő.

Bérelti feltételek a pellérdi körjegyzői irodában mindenkor betekinthetők.

Keszű, 1887. június hó 18-án.  
**Kálmándy János.** **Marton Péter.**  
jegyző. bíró.

**A** köszvény és osztr. ellen. ajánlott, számos házi-szerkeztől még is csak a valódi Horgony - Pain - Expeller a legjobbnak és legbiztosabbnak tartják. Orvosilag kipróbált teljesen megbízható, orvosiilag kímélő, teljes meggyugvásal ajánlható. Hogy a Pain-Expeller másrészt is érdemel, legjobban kitűnik abból, hogy sok beteg, a ki nagy garral feldicsért más gyógyszerkezt próbált meg, megint csak a régi jónak bizonyult Pain-Expellerhez tért vissza. Ezen az összehasonlítás által győződtek meg arról, hogy úgy a osztrós fájdalmak, tag-szakgatások stb., mint a fő-, fog- és hátfájás, oldalmúlások stb. a Pain-Expellerrel eszköztől bedorzolások által leggyorsabban szüntethetők meg. A 40 kros, 70 kros és 1.20 olosz, a szegényebbeknek is hozzáférhetővé teszi, míg másrészt a számos siker a főző kezeskő, hogy a pénz nincs kidobva. A káros utána-érőket azonban óvakodni kell, a káros utána-érőket ellátott Pain-Expeller fogadjuk el mint valódit. Központi-raktár: Gyógyszertár az arany országhoz Prágában, Niklasplatz 7. Kapható a legtöbb gyógyszer-tárban.

**Hirdetések**

előnyös áron felvételnek  
a kiadóhivatalban

**Hirdetmény.**

Az I. pécsi  
**forgalmi és zálog-kölcsönintézet**  
igazgatósága

ezennel köz-hírré teszi, hogy mai napon az üzlet fölölátása fogantatosittatik, minél fogva az elzálogosított tárgyak az esedékesség napjáig annál bizonyosabban váltandók ki, mert ellenkező esetben a ki nem váltott tárgyak törvényes árverésen fognak elárulattatni.

Pécs, 1887. június 1.

Az I. pécsi forg. zálog-kölcsönintézet  
igazgatósága.

Turony község tulajdonát képező kocsmajog, épületek és kerttel együtt 3 évre, vagyis 18. 8. Január 1-től bezárolag 1890. Deczember 31-ig a leg-többet ígérnek árverés utján folyó évi július 10-én délután 3 órakor Turony-ban a község házával bére adatni fog.

Az árverési feltételek a gyüdi kör-jegyzőségégnél megtekinthetők.

Turony, 1887. Junius 10.

Az előjáráság.

**LAUBER REZSŐ**

a káptalani kocsmajog fölött jobbra lévő téglagyár tulajdonosa és cserepes.

Pécssett, Mária utca 43 sz.

Elvállal cserepes évi munkákat és javításokat 3 vagy 6 havi szerződés mellett és legjobb anyagból új tetőzetek befödését 1 évi jótállás mellett.

Szállít és árul téglát, cement-lemaszt, ütött-meszet és homokot igen jutányos szabott árért.

Ezenkívül nálla bér és fuvarokcsik mindenkor a legjutányosabb árért a n. t. közönség rendelkezésére állanak.

**„MARGIT“**

GYÓGYFORRÁS,

**„MAGYAR SELTERS“**

Vegyelmezve a budapesti m. kir. egyetemen. Szerencsés vegyi összetétele, kevés szénad, de gazdag, félig kötött szénad tartalma kiváló hatásnak bizonyult különösen **tiúdbántalmalnál** a hol a szabadesznáv csakélyebb jelenléte m. góvja a betegét a káros, sőt veszedelmes izgatástól, ellenben a félig kötött szénad gazdagsága a gyógyhatású alkátriszerek a beteg testrézékbe való gyors és biztos felvételét eszközözi. Ezen tulajdonságának köszönhető a Margit-forrás azon kiváló előnyét is, hogy a hol szabadesznáv tartalmában erősb. asvíny-víznek, mint a **seltersi-gleichenbergi, tiúdbánjában**, különösen **tiúdvérzéselnél** már nem alkalmazhatók, a Margit-forrás it is a legjobb hatás mellett folyton használhatók.

A **tiúdbetegek** klimatikus gyógyintézeiben, különösen a leglátogatottabb **Göbbersdori-ban**, a Margit-víz otthon-szá vált. — Orvosi tekintélyek Budapesten: **Dr. Korányi, Dr. Gebhardt, Dr. Navrátil, Dr. Poór, Dr. Kéthy, Dr. Barbás;** Bécsben: **Dr. Hamberger, Dr. Duscheke** stb. a legjobb eredménnyel alkalmazzák a **légző-, emésztő- és húgyszervek** általános hurutos bántalmánál.

**Mintivóviz**

präservatív-gyógyszernek bizonyult legközelebb **Triest-Fiumében** **KOLERA** megbetegedés ellen a

**„MARGIT“** borral használva a legegészségesebb ital!

**ÉDESKUTY L.**

Ugyiszintén kapható minden gyógyszer-tárban, fúszerkereskedésben és vendéglőkben.

10 forint  
nepon-kénti  
biztos ke eset  
mindenkinek  
elérhető a ki-tényeszeren kiállított  
résztelvények eladásával állandó lak-  
helyen foglalkozni akar. Kérdezőkő-  
déseket intézendők  
10-1  
**FUCHS H.**  
Változóház Budapestban, Dorothea utca 9. szám.

Egy hátróm lörejeji  
**gőzcséplőgép**  
a legjobb karban jutányos áron eladó.  
Bívetelhet a tulajdonosnál:  
**Rizek Ténos**  
közán és gépjavitónál  
Pécssett, a vashátorban.

**Harkányi gyógyfürdő.**  
(Magyarország, Baranyavármegye.)  
**Idény Május 1-től, Szeptember 30-ig.**

E fürdő rendkívüli emelkedése, mely a gyógyvíz járatlan gyógyhatásának következménye, szükségessé tette, hogy még egy nézőkőz ártzi kút is fúrték, mely kesz források 51° R. természetes meleg vízzel biztos eredményt nyújtának esztrós, kőszvény, görvény, idült bor-kütegekre, asányér, róbántalmakra, fejtámasz hiányok, sebtezek, dagaratok és ligányos gyögzszerek által okozott mérgezésekre, továbbá maj-, lep-, általán mügyidagaratokra, nehez hallás, idült szembajok és ivarszevi bántalmak ellen.

Az utazásra szolgál Budapest pécsi vasút vagy Déli vasút budapest-kanizs-barcsi vonala-állomás Pécs; továbbá az átföldi vasut Ezerken át Villányig. Mehács pécsi vasut állomás: Villány, mely utóbbi állomáson a villányi postamester által fenntartott társasokosi és külön kocsik is az érkező vendékek rendelkezésére állanak. — A fürdőbe utazók a magyar állam vasut vonalán 30% engedményben részesülnek, ha (elővetelüket nyilvánítva) menet jegyet ille és vissza egyezsere váltattak.

Posta- és távirtda állomás.  
Bovább tudósítást a legnagyobb készséggel **Dr. HELLER JÓZSEF** rendes fürdőorvos nyújt.  
Harkány, 1887.

**A fürdő-igazgatóság**

**Ticho Bernát, Brünben**  
Krautmarkt Nr 18.  
(saját ház) szállít utánvétellel:

1000 kamgarnmaradékot, 6 met, 40 cm., egy teljes uri öltözéknek, mosható . . . . . 3 frt	1000 brünni posztó-maradék, 30 m, egy teljes uri öltözéknek . . . . . 4 frt 50 kr
Tíz met. felpamut Cachemir, 100 cm. széles, minden színben, egy teljes ruhának . . . . . 4 frt 50 kr	Egy darab házi vaszon, 2 1/2 méter széles, 20% becsi rot . . . . . 4 frt 50 kr
Tíz met. indiai-kelme, egypap, kettos szélességű, egy teljes öltözéknek . . . . . 5 frt	Egy darab rumburgi vaszon, 20% becsi rot a legjobb minőségű . . . . . 4 frt 50 kr
Tíz met. amszot kelme, kitűnő minőségű, 60 cm. széles . . . . . 3 frt 80 kr	Egy darab Chiflon, igen jó minőségű, 20% becsi rot, teljes . . . . . 5 frt 30 kr
Tíz met. Dredraht, igen tartos . . . . . 2 frt 80 kr	a legjobb minőségű . . . . . 4 frt 50 kr
Tíz met. ruhakelme vagy hálókötőszekváló 60 cm. legújabb . . . . . 2 frt 50 kr	Egy Jute-Garnitúra, legjobb minőségű, 2 egy-1 asztal-terítő körül rajttal . . . . . 3 frt 50 kr
Tíz met. pamut-rips, minden színben, 60 cm. széles, egy öltözék . . . . . 3 frt 80 kr	Egy rips-garnitúra, 2 egy- és 1 asztal-terítő bójttal . . . . . 4 frt 50 kr
Tíz met. juh-gyapot-kelme, kettos szélességű, egy egész öltözéknek . . . . . 8 frt 50 kr	Egy maradék futoszonyeg, 10-12 méter hosszú, nagyon tartos . . . . . 3 frt 50 kr.

Minta és árjegyzék ingyen és bérmentesen.

**FELHÉR MIKLÓS**  
a m. k. államvasutak gépgyára vezérigényőke s több kiváló gazd. gépgyár képviselője  
Budapest, üllőut 25. Köztelek.

Ajánlja a m. kir. államva-utak gépgyarában készült, tüzzszélyt elhárító szikralógóval ellátott és fa-, szén- s szalmatüzelésre berendezett

**6, 8 s 10 lörejeü locomobilokat**  
melyeknél a nagy tüzzszekrény folytán tüzelő anyagban nagy megtakarítás eredményeztetik; az ugyanazon gyárban készült, felülmúlhatlan munkaké-  
pessegi

48", 54" és 60" széles vaskeretü gőzcséplőgépeket,  
két szál, s kiváló fontosságú szerk. újítással és pedig:  
a) az új maguk között négyoszogú alakot bezáró s rostélyzat alakjában egymásra illesztett ké-ményfa rudacsokból alkotott törékrosta, mely által a törékrosta 150-szer kevesebb szem meggy veszendőbe;  
b) a meghosszabbított rózsa-asztal, mely a szalmának egy második kirázását eszközözi s mi által a szalma kért 2 1/2-szer kevesebb mag marad vissza, mint az eddig ismert legjobb gőzcséplőgépeknél, mely eredmények a m.-óvári és kassai kísérleti állomások által szá-m-szerűleg hivatalosan konstaltattak.

Azonkívül ajánlom (1-6)  
2, 2 1/2, 3, 3 1/2 és 4 lörejeü locomobiljaimat  
hozzájuk tartozó páncczelos cséplőgépekkel, valamint mindenemü kárászcséplő-gépeket, Hollingworth szénageretlyeket, fúkaszáldókat, arató-gépeket és mindeu egyéb legjobbaknak bizonyult és szolid szerkezetü mezőgazdasági gépeket nagyon leszállított árák mellett.

**Arjegyzék ingyen és bérmentve.**

**Blőnzetési fölhívás**

**VERÉB JANKÓ**

Pécssett megjelenő társadalmi képes élezlapra.

**ELŐFIZETÉSI ÁR:**

Egész évre . . . . . 6 frt —  
Fél évre . . . . . 3 frt —  
Negyed évre . . . . . 1 frt 50.

Az előfizetések legelőnyösebben pósta-utalványon eszközölhetők s a lap ezimével: Pécs. János utca 8. sz. alá küldendők.

**Sólem, sólem Jankóbeles, Jobb a viccz, mint a kifőzész!**

**A publikum oda hasson, Hogy a Jankó is ihasson!**